
 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΑΠΟΛΤΣΖΡΗΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ 

Α΄ ΣΑΞΖ΢ ΓΔΝΗΚΟΤ ΛΤΚΔΗΟΤ 

 

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ:  ΦΥΣΙΚΗ 

 

ΘΔΜΑ 1 

Σηηο εξσηήζεηο 1.1 – 1.3 λα γξάςεηε ζηε θόιια ζαο ηνλ αξηζκό ηεο εξώηεζεο θαη δίπια ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηελ 

επηινγή ζαο, ε νπνία ζπκπιεξώλεη ζσζηά ηελ πεξηγξαθή. 

1.1.  Σώκα θηλείηαη πάλσ ζε νξηδόληην επίπεδν. Αλ B ην βάξνο ηνπ ζώκαηνο, N ε δύλακε πνπ δέρεηαη από ην νξηδόληην 

επίπεδν,  ην κέηξν ηεο ηξηβήο νιίζζεζεο  T
 δίλεηαη από ηε ζρέζε: 

  (α) T    (β)   T         (γ)   T         (δ)  T   

1.2.  Αθίλεην ζώκα ζε ύςνο h από ην έδαθνο έρεη δπλακηθή ελέξγεηα U 100 J.  Αθήλνπκε ην ζώκα λα πέζεη πξνο ηα 

θάησ. Σε ύςνο  
h

4
 από ην έδαθνο ε θηλεηηθή ελέξγεηα K ηνπ ζώκαηνο είλαη ίζε κε: 

(α)  K 100 J   (β)  K 25 J    (γ)  K 50 J    (δ)  K 75 J  

1.3.  Έλα απηνθίλεην, αξρηθά αθίλεην, ηε ρξνληθή ζηηγκή 
0t 0  αξρίδεη λα θηλείηαη κε ζηαζεξή επηηάρπλζε 

2

m
α 4 .

s
  Η 

εμίζσζε ηεο θίλεζήο ηνπ είλαη: 

(α)  x 4 t    (β)  2x 4 t     (γ)  
2x 2 t     (δ)  x 8 t   

1.4.  Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζηε θόιια ζαο, δίπια ζην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί 

ζε θάζε πξόηαζε, ηε ιέμε Σσζηό, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή ηε ιέμε Λάζνο, αλ ε πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

 Α.  Όηαλ έλα ζώκα θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα ε θηλεηηθή ηνπ ελέξγεηα παξακέλεη ζηαζεξή. 

Β. Σύκθσλα κε ηνλ ηξίην λόκν ηνπ Νεύησλα ζε θάζε ζώκα αζθνύληαη δύν αληίζεηεο δπλάκεηο.  

Γ. Τν έξγν είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο γηα απηό κπνξεί λα πάξεη ζεηηθέο θαη αξλεηηθέο ηηκέο. 

Γ. Η επηηάρπλζε είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο. 

 Δ.  Αλ κία δύλακε πνπ αζθείηαη ζε έλα ζώκα είλαη θάζεηε ζηελ κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο ηόηε ην έξγν ηεο είλαη 

κεδέλ.  

1.5.  Να αληηζηνηρίζεηε ηα θπζηθά κεγέζε ηεο ζηήιεο Α κε ηηο κνλάδεο ηεο ζηήιεο Β, γξάθνληαο ζηελ θόια ζαο ηνπο 

αξηζκνύο ηεο ζηήιεο Α κε ηα αληίζηνηρα γξάκκαηα ηεο ζηήιεο Β. 

Α  Β  

(1) Γηάζηεκα (α) J (Joule) 

(2) Δπηηάρπλζε (β) 
m

s
 

(3) Δλέξγεηα (γ) N (Newton) 

(4) Τξηβή (δ) W (Watt) 

(5) Ταρύηεηα (ε) 
2

m

s
 

 (ζη) m 

 



 

ΘΔΜΑ 2 

2.1.  Σε κηα ζθαίξα κάδαο m, πνπ βξίζθεηαη ζε νξηδόληην επίπεδν, αζθνύληαη κόλν δπν νξηδόληηεο δπλάκεηο ζε θάζεηεο 

δηεπζύλζεηο κεηαμύ ηνπο, κε κέηξν ίζν πξνο F ε θάζε κηα.  

 Α. Από ηηο παξαθάησ ηξεηο πξνηάζεηο λα επηιέμεηε ηελ επηζηεκνληθά νξζή.  

  Η ζθαίξα θηλείηαη κε επηηάρπλζε κέηξνπ: 

(α)  
2 F

m


    (β)   

F

m
     (γ)  

2 F

m


 

 B. Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

2.2.  Σε αγώλα δξόκνπ ησλ 100 m  έλαο αζιεηήο μεθηλά από ηελ εξεκία θαη θηλείηαη επζύγξακκα κε ζηαζεξή 

επηηάρπλζε γηα δηάζηεκα 
1s 20 m.  Σηε ζπλέρεηα θηλείηαη επζύγξακκα θαη νκαιά δηαηεξώληαο ηελ ηαρύηεηα πνπ 

απέθηεζε κέρξη ηνλ ηεξκαηηζκό ηεο θνύξζαο.  

 Α. Από ηηο παξαθάησ ηξεηο πξνηάζεηο λα επηιέμεηε ηελ επηζηεκνληθά νξζή. 

Αλ γλσξίδεηε όηη ε επίδνζε (ξεθόξ) ηνπ αζιεηή, δειαδή ην ζπλνιηθό ρξνληθό δηάζηεκα πνπ απαηηήζεθε γηα 

λα δηαλύζεη ηελ απόζηαζε ησλ 100 m,  είλαη 12 s,  ηόηε ή κέγηζηε ηαρύηεηα κε ηελ νπνία θηλήζεθε ν αζιεηήο 

ζηε δηάξθεηα ηεο θνύξζαο είλαη: 

(α)  
m

100 
s

    (β)  
m

10 
s

    (γ)  
m

5 
s

 

 Β. Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

 

ΘΔΜΑ 3 

Τε ρξνληθή ζηηγκή 
0t 0 s  από έλα ζεκείν Α πνπ βξίζθεηαη ζε ύςνο h 40 m  από 

ην έδαθνο εθηνμεύνπκε θαηαθόξπθα πξνο ηα πάλσ έλα ζώκα κάδαο m 4 kg  κε 

ηαρύηεηα 
0π .  Τν ζώκα επηζηξέθεη ζην ζεκείν Α ηε ρξνληθή ζηηγκή 

4t 4 s.  Να 

ππνινγίζεηε: 

3.1. ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο 
0π ,    

3.2. ην κέγηζην ύςνο από ην έδαθνο ζην νπνίν θηάλεη ην ζώκα, 

3.3. ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο ζην ζεκείν Γ πνπ βξίζθεηαη θάησ από ην 

ζεκείν Α θαη απέρεη από απηό απόζηαζε d 4,2 m,  

3.4. ην έξγν ηνπ βάξνπο ηνπ ζώκαηνο από ηε ρξνληθή ζηηγκή t0 κέρξη ηε ρξνληθή ζηηγκή θαηά ηελ νπνία ε δπλακηθή 

ελέξγεηα U θαη ε θηλεηηθή ελέξγεηα Κ ηνπ ζώκαηνο ζπλδένληαη κε ηε ζρέζε U = 4K .  

 

ΘΔΜΑ 4 

Γύν θύβνη από δηαθνξεηηθά πιηθά θαη κε κάδεο 
Am 2 kg  θαη 

Bm 4 kg  νιηζζαίλνπλ πξνο ηελ ίδηα θαηεύζπλζε, θηλνύκελνη 

παξάιιεια, πάλσ ζε έλα απείξνπ κήθνπο επίπεδν. Τε ρξνληθή 

ζηηγκή 
0t 0  (ζέζε 

0x 0 ) βξίζθνληαη ν έλαο δίπια ζηνλ άιιν. 

Ο θύβνο Α έρεη ηαρύηεηα Α0

m
π 30 

s
  θαη ν Β έρεη ηαρύηεηα Β0

m
π 10 .

s
  Καη ζηνπο δύν αζθνύληαη θαηάιιειεο 



 

ζηαζεξέο δπλάκεηο 
1 2F  θαη  F  πξνο ηε θνξά ηεο θίλεζεο ηνπο, κε απνηέιεζκα θαη νη δύν λα θηλνύληαη κε ζηαζεξή 

ηαρύηεηα. Γίλεηαη όηη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο είλαη 
2

m
g 10 ,

s
  ν ζπληειεζηήο ηξηβήο κεηαμύ δαπέδνπ θαη θύβσλ 

είλαη 0,4   θαη 0,1   αληίζηνηρα, ε αληίζηαζε ηνπ αέξα είλαη ακειεηέα. Να ππνινγίζεηε: 

4.1.  ηηο δπλάκεηο 
1 2F  θαη  F  πνπ αζθνύληαη ζηνπο δύν θύβνπο. 

Τελ ρξνληθή ζηηγκή 
0t 0  παύνπλ λα αζθνύληαη νη δπλάκεηο 

1 2F  θαη  F . 

4.2.  Γηεξεπλήζηε αλ νη δύν θύβνη ζε θάπνηα επόκελε ρξνληθή ζηηγκή ζα έρνπλ ίζεο ηαρύηεηεο. Αλ λαη ζε πνηα; αλ όρη 

αηηηνινγήζηε ηελ απάληεζε ζαο. 

4.3.  Πνην ην έξγν ηεο ηξηβήο νιίζζεζεο γηα θάζε θύβν κέρξη ηε ρξνληθή ζηηγκή πνπ έρνπλ ίζεο ηαρύηεηεο; 

Μειεηήζηε ηώξα ηελ πεξίπησζε όπνπ ηε ρξνληθή ζηηγκή 
0t 0  νη θύβνη δέρνληαη δπλάκεηο 

1F 8 N  θαη 
2F 4 N πνπ 

έρνπλ  θαηεύζπλζε αληίζεηε από ηελ αξρηθή ηαρύηεηα ησλ θύβσλ. Οη δπλάκεηο απηέο παξακέλνπλ ζηαζεξέο γηα όιν ην 

δηάζηεκα ηεο θίλεζεο ησλ θύβσλ.  

4.4.  Υπάξρνπλ ρξνληθέο ζηηγκέο θαηά ηηο νπνίεο νη θύβνη ζα μαλαβξεζνύλ ν έλαο δίπια ζηνλ άιιν; Αλ λαη πνηεο είλαη 

απηέο, αλ όρη γηαηί;  

 

 

 


